

首届电竞奥运会将于明年举办 上市公司积极“备赛”

本报记者 丁蕊

当地时间7月23日,在法国巴黎进行的国际奥委会第142次全会上,一项备受关注的提案得到一致通过:首届奥林匹克电子竞技运动会将于2025年在沙特阿拉伯举办。这也成为了全球电子竞技行业发展的又一个重要里程碑。

科方得智库研究负责人张新原在接受《证券日报》记者采访时表示:“当下数字经济加速发展,电竞奥运会将大幅提升人们对电子竞技行业的认可度,有助于该产业吸引更多投资,推动产业链上下游蓬勃发展。”

行业发展迎东风

近年来,电子竞技正打破大众的刻板印象,逐步进入到越来越多的重要赛事之中。

2023年举行的杭州亚运会上,电子竞技首次作为正式比赛项目亮相亚运会赛场,并被记入国家奖牌榜,与棋类项目同属“智力项目”。今年7月初,全球最大规模的电子竞技盛宴——首届电子竞技世界杯在沙特阿拉伯首都利雅得开幕,这场盛大的电子竞技活动包含21个全球流行的游戏项目,来自全球顶尖电子竞技俱乐部的1500多名选手参赛。

国际奥委会也一直在研究电竞奥运会的可行性。继2021年奥林匹克虚拟系列赛举办之后,2023年,首届奥林匹克电竞周在新加坡举行,这是国际奥委会旗下首个以“电子竞技”命名的线下赛事,传递了国际奥委会拥抱电子竞技的重要信号。

本次电子竞技奥运会提案的相关进展一直受到业界关注。东方财富证券研报认为,电子竞技行业正在经历从野蛮生长到规范、健康、可持续发展的转变,官方组织成为电竞比赛的主办方,进一步释放了积极信号。

上市公司加速向前

电子竞技产业链上下游涵盖

首届奥林匹克电子竞技运动会将于
2025年在沙特阿拉伯举办
这也成为了全球电子竞技行业发展的
重要里程碑



硬件设备、内容授权、游戏产品、赛事执行、赛事参与、电竞衍生、内容传播等多个环节。近年来,电子竞技行业呈现井喷式发展态势。艾瑞咨询报告显示,2023年中国电竞市场规模约为1664亿元。

智帆海岸机构首席顾问、资深产业经济观察家梁振鹏在接受《证券日报》记者采访时表示:“目前全球电子竞技产业竞争激烈,从地域来看,东亚地区在全球电竞市场中占有重要地位。我国电竞产业已经拥有较高的成熟度,产业链完善,优质企业正加速向前发展。”

在硬件设备环节,康冠科技的“KTC”电竞显示器提供多种型号,产品分辨率从1080P到2160P不等,尺寸范围从23.8英寸到47.5英寸,热销欧美及日韩等地。康冠科技方面表示,正积极探索在电竞领域的合作机

会。中兴通讯子公司努比亚技术有限公司旗下的红魔电竞产品已实现从手游到端游的生态全品类覆盖,2023年红魔手机销量居全球电竞手机市场第一。

在游戏产品环节,完美世界在游戏行业深耕多年,推出了多款全球化精品游戏大作,在营的主要游戏产品包括《CS:反恐精英:全球攻势》《DOTA2(刀塔)》等。同时,公司在研产品储备丰富,多款在研产品已获得游戏版号。

在内容传播环节,万隆光电子公司欣网卓信的IPTV业务炽兔电竞,提供众多高水平的电子竞技赛事节目。频道覆盖了英雄联盟、王者荣耀、我的世界等时下主流热门游戏IP,以及LPL、KPL、S9等世界顶级电竞赛事资源。

此外,多家A股上市公司也对是否布局电竞奥运会向投资者进行了

说明。

顺网科技相关负责人表示:“公司将紧抓机遇,积极推进布局电竞全球化,加速电竞领域‘出海’步伐,结合自身产品和技术的优势,加速推动公司电竞科技相关产品的国际化进程,与海外电竞产业合作伙伴开展深入合作,为进一步拓展国际市场、提升全球品牌影响力奠定基础。”

华立科技方面表示:“公司通过定期举办华立电竞赛事、卡片嘉年华等活动推广产品并吸引潜在客户,未来将继续探索与主营业务相协同的新技术和市场机会,适时推出优秀的游戏作品。”

梁振鹏表示:“首届奥林匹克电子竞技运动会提案获得通过,将推动电竞市场进一步发展,产业链上下游企业应积极把握全球电竞市场发展新趋势。”

多地抓紧推动低空经济相关项目落地

本报记者 寇佳丽

自“低空经济”被写入今年《政府工作报告》后,各地对低空经济布局的热情持续高涨,从规划产业发展目标、拓展应用场景到成立产业基金,计划详细、行动迅速。如今,这股热潮已延伸到低空经济具体项目落地层面,有力带动了各地低空经济产业建设更进一步。

记者梳理发现,7月份以来,在江西、广东、湖北等多地的投资项目在线审批监管平台上,多个与低空经济相关的项目正申请备案或已获得备案、通过审核。

例如,江西省投资项目在线审批监管平台信息显示,江西省景德镇市昌江区的景德镇高新区低空经济产业实训基地项目已于2024年7月23日通

过备案,项目总投资金额超过21.9亿元,计划2024年11月份开工,2026年11月份竣工。

“在顶层设计指引、国家战略支持以及地方政策鼓励下,多地低空经济项目即将进入实际建设环节,从而推动低空经济产业建设迈上新台阶,为潜在市场需求的释放打下扎实基础,将培育竞争新优势、打造新增长引擎、增强发展新动能落到实处。”中国宏观经济研究院投资研究所副所长盛磊对《证券日报》记者表示。

从各地投资项目在线审批监管平台披露的信息看,当前,新备案的低空经济项目投资规模均较大。例如,广东省投资项目在线审批监管平台发布的信息显示,计划今年12月份开工、位于广东省东莞市厚街镇厚山现代产业园的空天经济产业制造示范基地项目,投

资金额超12.2亿元。此外,从内容上看,不少项目聚焦低空经济基础设施建设与完善,且项目占地面积较大。

首都科技发展战略研究院特聘研究员董晓宇在接受《证券日报》记者采访时表示,各地最新一批低空经济项目所承载的产业导向明确,“低空经济”“重大项目”“基础设施”等标签频频出现。这意味着,前述项目的建设、竣工不仅会进一步夯实低空经济产业的硬件基础,还能有效拉动地方投资、促进就业,为科技创新打造更佳环境的同时,也为地方经济高质量发展蓄势添能。

2024年3月份,由工业和信息化部、科学技术部、财政部、中国民用航空局联合印发的《通用航空装备创新应用实施方案(2024—2030年)》提出,到2027年,航空应急救援、物流配送实

现规模化应用,城市空中交通实现商业运行,形成20个以上可复制、可推广的典型应用示范,打造一批低空经济应用示范基地,形成一批品牌产品。

多位受访专家表示,基础设施建设是低空经济“高飞”的重要前提与基础,各地低空经济的安全性、服务能力以及其与其他领域融合的潜能,都与基础设施的建设水平直接相关。

“接下来,我们将看到各地更多的低空经济重大项目上线,其中,聚焦基础设施建设的项目也会增多,将助力低空经济加速发展。”中国信息协会常务副理事长、国研新经济研究院创始院长朱克力对《证券日报》记者表示,伴随着各地低空经济基础设施不断完善,该领域的技术迭代也将加快,为应用端产品成本下降、商业化链条构建提供更多可操作空间。

空客直升机中国总部落户珠海 大湾区低空经济发展涌现新活力

本报记者 李雯珊

7月24日,全球飞机制造龙头——空中客车直升机中国总部正式签约落地珠海横琴,入驻珠海横琴国际金融中心大厦(IFC),新址预计将在今年9月份启用。

粤港澳大湾区是世界上最大的经济区之一,在通用航空,特别是直升机领域极具潜力。空客直升机中国公司希望和广东省共同发展粤港澳大湾区的低空经济。”空中客车直升机中国公司董事总经理柯霖·詹姆斯(Colin James)表示。

公开资料显示,空中客车直升机是由德国戴姆勒-克莱斯勒宇航和法国宇航两家公司的直升机事业部合并而成,是欧洲宇航防务集团(EADS)下属的全球最大的直升机制造公司。

2023年空客直升机在全球民用和公共服务领域的市场份额占比达54%,位列全球第一,其产品广泛应用于医疗救援、旅游观光等多个领域。此外,该公司2023年总订单量达到410架,共

交付346架。

据悉,为进一步巩固提升在中国市场的份额,空中客车直升机于2006年12月份在中国成立了空中客车直升机中国公司,分别在北京、上海、深圳、香港、成都、武汉、哈尔滨和青岛设有分支机构。2009年,空中客车直升机在香港建立了亚太区客户服务中心。

同时,柯霖也对横琴发展直升机充满信心。他认为,在民用航空方面,中国目前是世界第二大市场,随着中国发展低空经济政策的推行,未来20年到30年,通用航空领域的发展潜力巨大。同时,横琴粤澳深度合作区与澳门、深圳距离近,具有特殊区位优势,这也为企业发展直升机市场和产业提供了很多机会。

“依托广州、深圳、珠海三个低空经济核心城市强化引领支撑,前期珠海‘双航展’的优势有望赢得更多落地,本次空客直升机中国总部落户珠海,将为珠海低空经济发展带来积极影响,有助于产业生态培育,并进一步扩大飞行应用场景。”万联证券

券宏观首席分析师于天旭在接受《证券日报》记者采访时表示。

根据赛迪顾问发布的《中国低空经济发展研究报告(2024)》,深圳和广州低空经济企业数量分列全国第一位和第二位。

广东省人民政府办公厅印发的《广东省推动低空经济高质量发展行动方案(2024—2026年)》,从加快推进低空空域管理改革、适度超前布局低空基础设施、积极拓展低空应用场景、提升低空产业创新能力、打造世界级低空制造高地等八个方面,提出了29条发展举措,提出到2026年实现广东低空经济规模超过3000亿元。

招商银行研究院认为,粤港澳大湾区的领先优势主要体现在政策支持、产业基础与应用场景三个方面:一是政策支持力度大,大湾区在政策探索方面走在前列;二是产业基础强大,大湾区低空经济重点领域已形成完整产业链;三是应用场景广泛,大湾区城市往来密集与低空物流应用场景应用多元。

目前,广州、深圳、珠海三个重点城

市已形成各自低空经济产业优势。广州低空经济在生产制造端和运营端协同发力,飞行汽车、农业无人机、无人驾驶载人航空器等细分领域发展较快。在制造领域,拥有广汽集团、小鹏汇天、亿航智能等长期致力于电动垂直起降和飞行汽车研发制造的本土企业。

深圳具备成熟的无人机产业链,聚集了大疆、丰翼科技、沃飞长空、道通智能等一批头部企业,形成了集模组制造、平台开发、产品制造等为一体的完整产业链。

而珠海是中国通用航空的重要基地,拥有中航通飞、中航飞机、中航直升机等一批航空企业,也已形成了较完整的通用航空产业链。于天旭表示:“大湾区在产业链完整性与产业规模上具备领先优势,在政策、产业体系和创新动能方面均有较强支撑,并具备一定商业化条件,未来在空中物流、通勤、旅游等众多行业的应用场景有待拓广。此外,相关的管控中心、数据中心、起降停机坪等建设有较大增长空间。”

剔除因实施风险警示、撤销风险警示及退市整理期等特殊情形下的被动变更
年内超70家上市公司完成更名

本报记者 李勇

7月25日,金山股份披露公告称,拟将公司证券简称由“金山股份”变更为“华电辽能”。对于此次变更证券简称,金山股份称,是为了满足公司战略与业务发展需要,提高辨识度,加快中国华电集团有限公司(以下简称“华电集团”)在辽宁地区事业的发展。

《证券日报》记者据同花顺iFinD数据统计,今年以来截至7月24日,A股市场已有204家上市公司的公司名称或证券简称发生变更。剔除因实施风险警示、撤销风险警示及退市整理期等特殊情形下的被动变更,年内有71家公司完成了名称变更或证券简称变更。此外,尚有部分公司的相关变更事项正在进行中。

上市公司名称及证券简称不仅仅是一个简单的标识,背后往往蕴含着公司的发展历史、业务范围、品牌定位以及市场策略等信息。上市公司进行“更名”,通常也是出于多方面考虑。

例如,此次拟变更证券简称的金山股份系华电集团实际控制企业,2023年,为满足战略与业务发展需要,准确反映控制权关系,提高辨识度,金山股份的全称已由原来的“沈阳金山能源股份有限公司”变更为“华电辽宁能源发展股份有限公司”。此次,金山股份拟进一步对公司证券简称进行变更。

此外,不久前刚完成证券简称变更的永杉锂业,则是因为公司主营业务发生了变化。永杉锂业变更前的证券简称为吉翔股份。2022年,公司完成了对湖南永杉锂业有限公司(以下简称“湖南永杉”)股权的收购,正式进军锂盐产业。2023年,公司全称已由原来的“锦州吉翔钼业股份有限公司”变更为“锦州永杉锂业股份有限公司”。

张新原表示,上市公司更名或简称,要确保能够清晰地传达公司当前的状态和未来方向,与公司的业务、战略和目标有高度的相关性。应避免误导,不能导致投资者对公司出现误解或混淆,变更过程须遵循相应的法律、法规。

艾迪药业回复重组问询函: 积极通过多种方式筹措收购资金

本报记者 李亚男

7月25日,艾迪药业披露了重大资产购买事项问询函回复公告,公司就交易架构、资金来源、估值、经营风险、独立性、业务协同、整合安排等问题进行了回复。

艾迪药业表示,公司积极通过多种方式筹措资金。目前,公司已向兴业银行、中信银行及招商银行就并购贷款事项进行积极协商,上述银行正按流程逐级履行审批手续中。此外,控股股东无息借款及自有资金均可用于本次收购南京南大药业有限公司(以下简称“南大药业”)约31.16%股权。

拟控股南大药业

根据重大资产购买报告书(草案),艾迪药业对外销售的人源蛋白产品主要包括尿激酶粗品、乌司他丁粗品和尤瑞克林粗品,南大药业作为艾迪药业下游重要客户,是以人源蛋白产品(尿激酶制剂和原料药)生产、销售为主生化制品企业。

2022年,艾迪药业通过收购南大药业19.96%股权,开始与南大药业进行战略合作。2022年及2023年,艾迪药业分别向南大药业销售尿激酶粗品6337.14万元和1.62亿元。从2023年销售额来看,南大药业已成为艾迪药业第一大客户。

此次继续收购南大药业股权并实现控股,是否会影响其他客户合作?艾迪药业回复称,不会产生重大不利影响,但不排除个别客户考虑公司与其在相关制剂领域产生竞争,进而继续减少向公司采购的可能性。

注射用尿激酶制剂及低分子肝素钠原料药是南大药业的核心产品。2023年,南大药业注射用尿激酶制剂营业收入占比近八成,为南大药业主要营业收入及利润来源。

药融云数据库统计数据显示,2024年一季度,实现注射用尿激酶制剂销售的企业中,南大药业、武汉人福药业有限责任公司、马鞍山丰原制药有限公司的市场占有率分别为39.23%、32.13%、9.06%。

有不愿具名医药行业分析师向《证券日报》记者表示:“近年来,人源蛋白市场需求呈现出积极增长的势头,尤其是尿激酶这一人源蛋白产品。随着人口老龄化程度持续加深,血栓类疾病的发病率逐年上升,带动了对尿激酶等溶栓药物的需求。此外,随着临床应用的扩展,尿激酶未来可能在血管闭塞性疾病、血液透析等其他疾病领域发挥作用,从深度和广度上进一步扩大市场需求。”

艾迪药业在回复公告中透露,公司及南大药业积极拓展10万单位尿激酶制剂在血液透析领域的应用、50万单位尿激酶制剂在脑梗领域的应用,以及开发其他人源蛋白药物制剂产品。目前,50万单位尿激酶制剂正在进行产品推广。

“通过收购下游大客户,上市公司可以降低成本、增加定价权,但同时上市公司管理难度加大,由于原料生产和药品研发生产存在一定壁垒,上市公司仍需打通上下游环节,最终能否产生产业链协同尚待验证。”上述分析师说。